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У процесі своєї діяльності підприємство проводить безліч 
різноманітних господарських операцій і постійно несе витрати, пов’язані з їх 
проведенням. Одні групи витрат безпосередньо пов’язані зі здійсненням 
конкретної виробничої операції (із конкретним об’єктом виробничих витрат), 
інші – мають загальногосподарський характер і необхідні для забезпечення 
функціонування підприємства в цілому. Усі витрати – і матеріальні, і трудові, 
витрати на амортизацію, фінансові тощо підприємство здійснює для 
забезпечення своєї виробничої діяльності. 

Методологічні засади для організації  ведення обліку та складання 
звітності щодо витрат містять Закон України «Про бухгалтерський облік і 
фінансову звітність в Україні» [1], ПСБО 16 «Витрати» [2], НП(С)БО 1 
«Загальні вимоги до звітності» [3]. Також, для належної організації обліку 
витрат слід враховувати вимоги Податкового кодексу України [4]. 

Для забезпечення ведення бухгалтерського обліку  витрат 
підприємство самостійно: обирає форми його організації включно з 
автоматизацією; визначає облікову політику; затверджує правила 
документообігу, необхідні облікові процедури і технологію обробки 
облікової інформації щодо витрат; встановлює додаткову систему 
управлінських субрахунків і регістрів аналітичного обліку; розробляє 
систему і форми внутрішньогосподарського (управлінського) обліку, 
звітності і контролю витрат, враховуючи організаційно-правові, технологічні 
та інших особливості господарювання відповідно до різних запитів щодо 
користування інформації з метою прийняття управлінських рішень. 

Основними завданнями організації обліку витрат є: 
 – забезпечення правильного визначення та достовірної оцінки витрат; 
 – розмежування витрат діяльності за кожною класифікаційною групою; 
 – правильне та повне документального оформлення та своєчасного 

відображення в облікових регістрах витрат;  
– надання повної і достовірної інформації про витрати для потреб 

управління [5, с. 175]. 
На підприємстві затверджують облікову політику щодо витрат [6], 

обов’язковими елементами якої є наступні методи обліку витрат:  
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– методи калькулювання виробничої собівартості продукції, робіт, 
послуг; 

– перелік і склад статей калькуляції виробничої собівартості продукції 
(робіт, послуг); 

– перелік і склад змінних та постійних загальновиробничих витрат 
Бази розподілу загальновиробничих змінних і розподілених постійних 
загальновиробничих витрат. 

Різноманітність прийомів обліку витрат визначаються галузевими 
особливостями та передбачає застосування різних методів обліку витрат і 
калькулювання собівартості продукції на підприємстві. 

Облік витрат виробництва здійснюють на рахунку 23 «Виробництво». Для 
деталізації обліку витрат за елементами (матеріальні, на оплату праці тощо) 
використовують рахунки класу 8 «Витрати за елементами». Для деталізації обліку 
витрат за об’єктами обліку та видами діяльності (основна, інша операційна, 
фінансова тощо) використовують рахунки класу 9 «Витрати діяльності». 
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